



Manifestación de protesta contra los impuestos

¡Contribuyentes, a defenderse!

Ha llegado el momento de que todos los industriales y comerciantes, estrechamente unidos, actúen con decisión y energía en defensa de sus intereses. La Federación Patronal, Unión Gremial, Ateneo Mercantil, Agrupación de Contribuyentes por Utilidades, Sindicato Gremial de Comestibles, Sociedad de Comerciantes de Tejidos y demás entidades económicas, esperan que todos, absolutamente todos, concurráis a la manifestación de protesta contra el vigente régimen tributario, que, partiendo del Ateneo Mercantil (plaza de Emilio Castelar, 8), tendrá lugar HOY, A LAS TRES DE LA TARDE, y que de TRES a CINCO cerréis los establecimientos.

¡Industriales! ¡Comerciantes! Acudid a la manifestación como un solo hombre,

LA COMISION GESTORA.

JUSTIFICADA PROTESTA

El acto preparado por todas las fuerzas vivas industriales y mercantiles como enérgica protesta contra el intolerable régimen tributario sancionado por el Parlamento agoniado y puesto en práctica por el Gobierno actual, merece y reclama una cuidadosa meditación. Esa meditación y estudio debe referirse al hecho en sí, al motivo que lo origina y al Gobierno que lo pone en práctica como su política rentística.

La manifestación como censura ostensible es la forma más solemne y comedida que los contribuyentes pueden ejercitar para hacer patente su protesta. Con esa profesión de fe en la que no sólo debían formar los comerciantes e industriales, sino todos los contribuyentes, y cuyos organizadores estamos en espíritu y en acción, los valencianos nos unimos al idéntico grito de condenación que ha salido de las otras regiones españolas contra la política fiscal del Estado. Ese grito responde al instinto de conservación de una clase productora de la nación que se ve aplastada por la pesadumbre de tanta gabela y aborrecida por un sinnúmero de impuestos directos e indirectos que traban la producción y disminuyen las fuentes de riqueza. No es una treta de mal pagador ni argucia de deudor remiso. El ciudadano tiene en este punto conciencia de su deber y sabe que es carga obligada la de contribuir a satisfacer los gastos del Estado. Lo que le repugna no es el cumplimiento de esta obligación, sino el irritante proceder de los Gobiernos, que, abusando de su autoridad, estrujan sin medida ni comprensión al contribuyente por el solo hecho de que produce dando vueltas al tornillo de la prensa hasta dejarle exangüe de energía y vitalidad.

Si al menos todo ese abnegado sacrificio del que paga siempre lo que se le pide se viera compensado por la traducción en la práctica de beneficios evidentes de interés colectivo y nacional! Pero muy al contrario, vemos cada día cómo los gastos aumentan y cómo ese derroche del Haber nacional aportado por la colaboración impositiva no consigue ninguna mejora, ni de progreso en la vida expansiva de la economía patria, ni de eficiencia en los servicios públicos, ni de fomento y emulación de los motores de riqueza.

So pretexto de reformas y ventajas en provecho público se aumentan las tarifas ferroviarias, y son varios los años transcurridos bajo ese régimen de carestía, sin que ni de lejos baruntemos indicios de los beneficios prometidos. Con la excusa de nivelar los Presupuestos se reformaron las leyes del Timbre, la de Utilidades, la de Transmisión de bienes y Derechos reales, la de Aduanas, etc., que positivamente produjeron incrementos de consideración en las rentas públicas, y la balanza de gastos e ingresos está cada día más lejos de su fiel equilibrio. Por encima de todos los preceptos constitucionales los Gobiernos recurren al arbitrio indecoroso de los créditos extraordinarios y de la omisión de Obligaciones del Tesoro, practicando la política del austerio, que oulta la cabeza bajo el ala creyéndose por ello invisible, como los Gobiernos inadvertida su vanidad.

Lo que se impone con apremiante necesidad es una política de tajante ahorro y economía. Simplificación del rotativo administrativo, sensible reducción y poda del burocratismo, incompetente y parasitario, y encanamiento de los gastos públicos para que se hagan patentes y evidentes los beneficios. Si el pueblo viera esbozadas todas las cargas, se protestaría con cuantos medios estén al alcance para refrenar el denudante despilfarro en la Administración.

Mirando más allá de las fronteras, ¡qué tristes consideraciones nos

Protesta contra los impuestos

Esta tarde se celebrará la manifestación de protesta organizada por las fuerzas vivas, contra el vigente régimen tributario.

La manifestación partirá a las tres de la tarde, del Ateneo Mercantil, y recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de San Francisco, Bajada de San Francisco, plaza de Jeros, San Vicente, plaza de la Reina, Paz, General Tovar, plazas de Tetuán y Temple, en donde finalizará dicho acto, con la entrega al gobernador civil de las conclusiones que las entidades económicas, dirigidas al Gobierno.

De tres a cinco de la tarde se celebrarán los establecimientos.

Las Sociedades o Gremios industriales y mercantiles que no hayan firmado las conclusiones, pueden pasarse para verificarlo por la Federación Patronal, calle del Mar, número 53.

Existe un verdadero entusiasmo entre las clases industriales y mercantiles por la celebración de dicho acto, el cual seguramente tendrá un éxito enorme, dada la unanimidad de las fuerzas vivas, pues la Cámara Oficial de Comercio, en sesión celebrada el 7 del corriente, también acordó adherirse al mismo y asistir a la manifestación.

La Junta directiva del Gremio patronal de joyeros y similares ruega muy encarecidamente a todos sus asociados acudan a la manifestación de protesta contra los impuestos tributarios, que se celebrará esta tarde, y cierren sus establecimientos de tres a cinco.

Constitución de la Junta Provincial de Abastos

Ayer tarde, a las cuatro, bajo la presidencia del señor gobernador civil y en su despacho, se reunieron los señores que han de formar la Junta provincial de Abastos, para dejarla constituida. Asistieron el alcalde señor Artal, el secretario del Gobierno civil señor Peiró, el inspector general del Trabajo señor Cebollero y los representantes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, de la Asociación de la Clase Media, de la Cooperativa de Funcionarios públicos, la obrera señorita Luisa Sánchez y el obrero señor Esteve Victoria.

El gobernador señor Cabello Lapiedra, al dar posesión a los vocales, les saludó afectuosamente, dejó constituida la Junta e hizo leer al oficial de Secretaría de la misma el real decreto que la creaba y el reglamento por que se ha de regir, de lo que todos se dieron por enterados. Quedó nombrado secretario de la misma el que lo es del Gobierno civil, señor Peiró, y se procedió a la designación de los inspectores de abastos que han de investigar y denunciar a la Junta los fraudes, abusos y encarecimientos ilícitos de los artículos de primera necesidad, que hacen tan difícil la vida en general, para que la Junta les imponga la multa correspondiente, y se acordó facultar a los señores gobernador y alcalde para que examinaran las solicitudes de los que aspiran a dichas plazas, e inspectores y proceder al nombramiento de los mismos en cuanto se recibían las instrucciones pedidas.

El vocal obrero señor Esteve saludó a la Junta y dijo que, llevando al seno de la misma la voz de la clase trabajadora en particular, expresó los anhelos de la misma de que la Junta realice una sana, eficaz y verdadera política de abastos, que corte las confabulaciones y logre abaratar en lo posible las subsistencias, y añadió que por el descrédito en que habían caído los organismos anteriores de poca finalidad, debido a su inútil funcionamiento, se había perdido la fe en los de reciente creación, por lo que había de procurar esta Junta

MARRUECOS

Condicionado a reclusión perpetua

Melilla.—El comandante general ha firmado la sentencia del Consejo de guerra, condenando a reclusión perpetua y 3.000 pesetas de indemnización, al soldado de Ferrocarriles Fernando Tejero, que mató al cabo Feijóo.

Sin novedad

Melilla.—Los convoyes a las posiciones avanzadas se han verificado sin novedad.

Lo que paga Abd-el-Krim

Melilla.—Dicen que Abd-el-Krim paga los hombres de su harka a 20 duro mensuales los solteros y a 30 los casados.

Mal tiempo

Larache.—El general Peralta ha tenido que suspender su visita de inspección a las posiciones, por el mal estado del tiempo.

El alto comisario

Larache.—El señor Silvea ha mostrado deseos de volver a esta plaza, para inaugurar el ferrocarril de Aznalquivil y visitar al Raisuni.

Junta de Asociados

Discusión de presupuestos

La Junta municipal de Asociados reanudó ayer tarde su interrumpida labor de discutir los próximos Presupuestos, con la misma escasa animación de días anteriores en escanios y tribunas.

Comenzó la sesión bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Marco Miranda.

Se aprobó la tarifa de puestos en el salón Columnario de la Lonja y las de arbitrio sobre degüello y desuello, licencias para sacrificar reses fuera de los mataderos, alquiler de carros y estancias en el Matadero general, introduciéndose en esta última una baja del 50 por 100.

Asimismo quedaron aprobadas las bases para la exacción del arbitrio sobre alcantarillado.

El arbitrio sobre alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar fué combatido por los señores Brau y García Dutrás, que pedían se rebajara la cuota, defendiendo el señor Rosat las tarifas presentadas por la comisión de Hacienda.

En votaciones nominales fueron desestimadas las proposiciones de rebaja hechas por los señores Brau y García Dutrás y aprobadas las cuotas que señala la comisión.

Sin discusión se aprobó la tarifa para la extracción de aguas sucias de Pueblo Nuevo del Mar, y el arbitrio sobre alcantarillado, aceras,

Extranjero

El señor Brau propuso que se permitiera la plaza de auxiliar del secretario de Contaduría.

El señor Cardona demostró la necesidad de que suba, explicando el impropio trabajo que sobre dicho funcionario pesa.

Aprobáronse las plantillas de Contaduría y Depositaria, entablándose pequeño debate en la de Archivo y Biblioteca, al tratarse del cargo de investigador de créditos, al que se le asignaron 5.000 pesetas de sueldo.

El señor Brau propuso un aumento de 500 pesetas para el administrador de Mercaderías, en votación nominal fué acordado por 16 votos contra 14.

Explicaron su voto varios concejales.

Al oficial segundo, jefe de la inspección de arbitrios, se le asignan 5.000 pesetas, en vez de 4.000 que disfrutaba.

El investigador de arbitrios, se le aumentan 500 pesetas.

Aprobáronse las plantillas de la Colección Paleontológica, Casa del Pueblo, los sobresueldos y quinquenios.

Se suspendió la sesión a las ocho, para continuarla mañana, a las cinco de la tarde.

IMPORTANTISIMO DISCURSO DEL CANCELLER

Berlín.—El discurso del canciller era esperado en el Reichstag con gran impaciencia. Todos los miembros del Gobierno se hallaban presentes. La sesión empezó a las cinco de la tarde, pues el canciller había tenido que recibir a primeras horas de la tarde a los jefes de los partidos para comunicales el contenido de su discurso.

Al empezar la sesión, el presidente Loebe hizo un corto discurso, poniendo de relieve los actos increíbles de las tropas de ocupación francesas. Dedicó luego un homenaje al profesor Mayer, embajador de Alemania en París, fallecido ayer, el cual había prestado importantes servicios a su patria. El presidente Loebe concedió luego la palabra al canciller Cuno.

Cuno abrió la carpeta de cuero rojo, que es ya casi histórica, y comenzó la lectura de su discurso. El discurso es, al principio, de carácter objetivo, lo cual le dio muy buena impresión a toda la asamblea, siendo interrumpido a menudo con grandes aplausos.

Varias veces, algunas muestras de descontento por parte del partido comunista fueron ahogadas con grandes aplausos por los demás. Ante una interrupción de un comunista, un diputado del partido populista se levantó muy excitado, gritando a los comunistas: «¡Id a Francia gente pagada!».

Continuó el canciller su discurso, que produjo un efecto extraordinario.

El canciller dijo completamente la impresión de que hablaba con entera franqueza y que sus declaraciones eran reales, lo que produjo gran entusiasmo, a excepción de los comunistas.

Dijo Cuno que había llegado el momento de hacer el balance de la situación en el Ruhr, cuya ocupación dura ya desde hace siete semanas y media. Declaró el canciller que había aceptado el cargo después de una larga lucha para llevar la cuestión de las reparaciones a un terreno satisfactorio para Alemania y sus adversarios. Las ciudades de Mambeln y Carlsruhe han sido ocupadas bajo pretexto de que se había permitido la circulación por el canal de dos barcos. Si este incidente hubiese ocurrido en cualquier parte, hubiese provocado una gran indignación; pero como ha ocurrido en Alemania, se ha visto sólo como una pequeña extensión de la ocupación del territorio del Ruhr.

Habla luego del discurso el presidente del Consejo francés, del da

Adoración Nocturna

Aviso interesante

En la noche del 10 al 11 del corriente mes de Marzo se inaugurará el turno de Santa Teresa de Jesús con una solemne vigilia extraordinaria en la iglesia de Padres Carmelitas de la calle de Alburaya.

A las nueve y media se reunirán las secciones que acuden y demás adoradores, en el convento de la Trinidad.

Las puertas de la iglesia permanecerán abiertas toda la noche para los fieles de ambos sexos.

El Consejo veía con gusto fuese muy numerosa la asistencia, para que sirva de estímulo y aliento a los adoradores del nuevo turno.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosos recomendamos la gran fábrica de volas de cera de los señores Torno, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia.

Véase anuncio inserto en última plana

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 1

ALFREDO CALDERON, 8

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración, aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

Enero, en el cual se declaró que la acción francesa no tenía el carácter militar, y que la población podía continuar su vida tranquilamente. No se tratará de una acción militar, pero en el Ruhr se encuentran cinco divisiones francesas, dos comandantes generales, 75 autos blindados, 100 aviones y muchas tropas de color. La vida de la población se ha convertido en una cadena sin fin de injusticias y violencias, respecto a los empleados del imperio, a los obreros de las minas y de las fábricas, de las mujeres y de los niños. Los empleados alemanes, comparando ante los tribunales franceses, han sido condenados a bastantes años de prisión. Las personas que han cumplido con sus deberes respecto a la patria, son tratadas como criminales peligrosos. La Administración militar francesa parece sentir vergüenza por esa actitud, pues no ha concedido permiso a los representantes de la Cruz Roja para que visiten a los prisioneros.

Este es el balance que tenemos que hacer de la ocupación del Ruhr por Francia. Los franceses no han podido hasta ahora transportar el carbón fuera del territorio del Ruhr; pues los tanques, los automóviles blindados y los fusiles situados delante de las minas no son instrumentos adecuados para producir carbón. Los Altos Hornos de la Lorena deben ser apagados unos después de otros, pues se carece de combustible. De cien altos hornos no trabajan más que veinte. Pronto notará los efectos los pequeños rentistas y los contribuyentes franceses.

Pomerey ha conseguido, sin embargo, una cosa: a causa de la acción de violencia, la resistencia alemana durará hasta el final. Esta resistencia no ha sido ordenada por el Gobierno. Es el mismo pueblo quien la ha decidido.

El Gobierno alemán hizo a los Gobiernos aliados proposiciones positivas. Era proposiciones aptas para ser aceptadas y después de la aceptación los franceses hubieran tenido un valor muy distinto del que tienen ahora. La última de estas proposiciones era la siguiente:

por los efectos económicos alemanes. Pero la ocupación del territorio del Ruhr estaba ya resuelta como se desprende del libro amarillo francés, y una proposición alemana hubiera podido impedir la ocupación de los territorios. Alemania quiere todavía hoy la paz, pero lo que Francia pretende es realizar su política imperialista, que desde hace años tiene fijos los ojos en la cuenca del Rin. Francia no ha entrado en el Ruhr porque Alemania no quería entrar en negociaciones, sino porque era ella la que no quería negociar.

(Ante las demostraciones que en este momento realizan los miembros del partido de la izquierda, el canciller exclamó:)

—Si veis la posibilidad de estas negociaciones, es a Francia a quien debéis dirigirnos, no al Gobierno alemán.

Grandes aplausos acogen las palabras del canciller. El Gobierno alemán entablaría con gusto negociaciones, pero jamás abandonarían el país renano. Si Francia quiere la capitulación de Alemania, ésta sabrá oponer su firme resistencia moral.

Alemania quiere vivir, y a esto tiene completo derecho. (Los diputados dan muestras de gran excitación.)

Se callan las potencias cuyos nombres están en el Tratado de Versalles. Se callan por que estas potencias no saben lo que sucede en el terreno de la violencia. Yo no puedo ayudar. Yo hago constar solamente que Alemania permanece todavía hoy aislada en la lucha por su derecho.

Este no es solamente un asunto alemán, sino de todo el mundo, pues en él va la paz. El Gobierno alemán hace un llamamiento a su propio pueblo en lugar de dirigirse a los extranjeros. La lucha no es fácil, pero es posible, mientras permanezcamos unidos. Alemania irá por este camino hasta el fin.

Después del discurso de Cuno levantada inmediatamente la sesión. Mañana empezarán los debates sobre las declaraciones del canciller.

La impresión causada por el discurso han sido en general muy buena. Los socialistas y demócratas reconocen que el discurso descansa sobre una base de pacifismo.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia
Plaza de Emilio Castelar, 18 (esquina a la calle del Mop)

Su CAJA de AHORROS

Oficina, en la planta baja

Ofrece a usted

EL MAXIMO DE GARANTIAS } estar bajo el protectorado oficial de los Ministerios del Trabajo y de la Gobernación, que garantiza su funcionamiento.
EL MAXIMO DE FACILIDADES } Los imponentes pueden realizar TODOS LOS DIAS no festivos, MAÑANA Y TARDE, Y LOS DOMINGOS por la mañana, cuantas operaciones les convenga SIN LIMITACION alguna. Cantidad ilimitada con derecho a interés, 3.000 pesetas.
EL INTERES MAXIMO } En libretas ordinarias, del 3'25 por 100 anual.
En libretas para obreros inscritos en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio, del 3'50 por 100 anual.
Libretas especiales para corporaciones y entida des benéficas.—Imposiciones a plazos fijas e indefinidas, a interés convencional. Cuotas de ahorro a la vista.

Apertura, en breve

Notas deportivas

Balompíe

Del partido Murcia-Valencia

El presidente del Murcia F. C. nos remite atenta carta, a la que acompañan las que a continuación publicamos, como aclaración de lo ocurrido en el partido Murcia-Valencia:

«Madrid 2 de Marzo 1923.—Señor don Miguel Angel Cremades.—Murcia.

Muy distinguido señor mío: Recibo su atenta carta del 27, a la que gustoso contesto, participándole en primer término, que a causa de mis muchas ocupaciones de estos días, no escribí a usted antes de recibir la suya, esto es, en el mismo día de llegar a Madrid, cuando lei los inexactos telegramas publicados en la prensa, relativos al match Murcia-Valencia.

Me han causado verdadera indignación las referencias telefónicas del citado partido, en el que nada, absolutamente nada anormal pasó, ni hubo agresiones, ni coacciones hacia nadie, ni nada, en fin, que a ello se parezca, las que, de haber existido, yo habría sido el primero en denunciar y proponer las oportunas y correspondientes. Por el contrario, en la primera junta que celebre el Comité Nacional plantearé este asunto, y espero que tomará determinaciones y se definan hechos que, como los sucedidos, son tan perjudiciales para el sano desarrollo del deporte.

Lo más lamentable, aunque lo es mucho, no es ya que la prensa de provincias haya dado esas referencias erróneas; lo lamentable de verdad y fácil de evitar es que periódicos de Valencia, cuyos redactores asistieron al partido, hagan parecidos juicios, especialmente censurando la actuación del árbitro señor Montero y público murciano, de los cuales proclamo, en cuanto al primero, para mí, de acertadísima, y por lo que respecta al segundo, de la mayor corrección.

Sabe cuánto lamento lo ocurrido, de lo que, repito, protesto, y para cuanto tienda a evitar estas campañas antideportivas o a esclarecer la verdad de lo ocurrido tiene siempre a su disposición a su afectísimo s. s. q. e. s. m.—Joaquín Heredia.—Rubricado.—Representante del Comité Nacional en el partido Murcia-Valencia.

«Señor presidente del Murcia F. C. Muy señor mío: Habiendo leído en «La Correspondencia de España» del 26 del corriente, haciendo mención al partido que yo arbitré en esa entre el Club de su digna presidencia y el Valencia F. C., y en vista del sinnúmero de falsedades que en tal artículo se insertan, le dirijo la presente para que haga de ella lo que crea conveniente, advirtiéndole que yo, por mi parte, he hablado con la redacción de dicho periódico y me ha ofrecido rectificar esta misma noche (si tienen tiempo para ello), y si no mañana, todo lo más tarde.

También he sostenido una conferencia telefónica con el señor Heredia, secretario, como usted sabe, de la R. F. E. y delegado por ésta para dicho partido, y creo tomará cartas en el asunto, pues una falsedad como la presente no es conveniente dejarla sin una pronta y enérgica aclaración; dicho señor me manifestó que en los mismos términos han insertado en los diarios de ésta «La Voz» y «El Sol», un telegrama desde Valencia de la agencia F. abra, que yo procuraré lo rectifique.

En una palabra y para terminar, puede usted hacer constar que el partido se deslizo tranquilamente, claro que con las brusquedades propias de un partido de campeonato, y que en el único momento que pretendí salir al público saltar al campo, el primero que yo vi que se lanzó a él fué un señor que ostentaba insignia del Valencia en la solapa de la americana; esto fué en ocasión de anular el primer tanto que hizo el Valencia, y como era faltando al reglamento, no lo di por válido; dicho señor, a las indicaciones mías, se colocó en su localidad, sin más discusión.

Perdone lo extensa de la presente; pero como soy deportista y por tanto contrario a ese proceder, quiero que quede bien aclarado este incidente, pues del público de esa provincia estoy muy agradecido por lo bien que se ha portado conmigo en las dos actuaciones que he hecho en ella, la primera jugando Sur-Levante (semifinal), ganada por Sur, y en la presente, que el empate supone la pérdida del campeonato para ese equipo.

Sin más de particular se reitera de usted afectísimo s. s.—Ezequiel Montero.—Rubricado.—Arbitro del partido. Madrid, 27-2-1923.

Tiro de pichón

Tiradas extraordinarias de la Real Sociedad

Aunque este deporte está en manifiesta decadencia, en Valencia se conserva en Valencia y continúa su desarrollo. Ayer, con un día primaveral, a primeras horas de la tarde, la cancha del chalet de la Real Sociedad se vio concurridísima, y en el tiro de prueba aparecieron en la pizarra 38 tiradores, que al llegar la hora anunciada para empezar la tirada del premio de don Alfonso y doña Victoria, se dividieron el importe de las entradas entre 14 de ellos.

Con igual número de inscritos, el premio fué disputadísimo, y unos momentos que nos distrajimos viendo las reformas del terreno y chalet, fueron excluyéndose escopetas, llegando al pichón octavo los señores Ríos, La Casta y Tudela. El noveno lo derribaron los tres citados señores. El décimo escapó a Tudela y lo mataron los señores Ríos y La Casta, los que siguieron hasta el duodécimo pájaro, que escapó a Ríos y mató el señor La Casta, quedando vencedor.

Felicitadísimo el triunfador, siguió el tiro por la conquista de la copa regalo de todos los tiradores. Al final de la tirada, en que se aplaudieron buenos disparos, la pizarra anotaba como excluidos en la primera vuelta a los señores Ribes, Bolinches, Izquierdo, Ilagarría, Martí Francisco, Tortosa E., Bolinches I., Espulgues M., Vilella, Cebría C., Carles, La Casta, Oliver, Carsi M., Ibáñez P. F., Córdova L., Ibáñez P. L., Bellver E. y Martínez L.

En la segunda vuelta quedaron eliminados los señores Sobrado, Martínez Elias, Laconi, Ripoll P., Córdova E., Córdova P. R. y Martínez E. Se anotaron disco blanco al tercer pájaro los señores Clomina, Ortega y Lorenzo I., y en el cuarto, Ríos y Córdova B. L.

En el quinto pichón salieron los señores Sister y Jorge, siguiéndoles Tudela en el sexto. Para disputarse el premio quedaron los señores Mustieles y Soler T. C., que se anotó cero al octavo pichón el primero, y mató el señor Soler.

Ultimamente se tiró el premio señoritas a brazo, ganando la copa el señor Martí, y correspondió el regalo a la distinguida señorita Carmen Manglano.

Programa para hoy A la una de la tarde: Tiro de prueba: pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap. A las dos de la tarde: Premio de la infanta doña Isabel: pichones, 6; entrada, 40 pesetas; handicap; un cero excluyente; derecho a igualar. El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas. A las tres y media de la tarde:

Premio de la Diputación provincial: pichones, 1; entrada, 40 pesetas; handicap. El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.

Triquet de Pelayo Con un lleno completo se celebró ayer tarde el partido anunciado, que resultó corto, pero muy divertido para el público.

Miñana de Simat, Peiró de Gandía y Andrés de Alboraya, rojos, contra Puchol de Lira, Aranda de Vallada y Fanalero de Valencia, azules.

Empezaron dominando los azules, logrando igualar los rojos a 15, 20, 25 y 30 tantos, en que se rindió Miñana de Simat de cansancio, haciendo e hiriendo, y a pesar de los esfuerzos del Fauxero y de Moliner, sus compañeros de grana, no consiguieron apuntarse más que un juego, mientras los azules llegaban al final del partido.

El Chiquet de Liria estuvo muy bien. El Chato de la Estasió fué el héroe de la jornada, jugando estupendamente bien. Fanalero, hiriendo, ganó la mitad del partido. El Fauxero de Gandía jugó con verdadera codicia, y tan buenas jugadas hizo, que la ovación más grande de la tarde la dedicó el público en su obsequio; si no ganó no fué ciertamente por falta de voluntad.

Moliner de Alboraya estuvo bien y se apuntó muy buenos quince. El Chiquet de Simat, en la primera mitad del partido, se mantuvo muy bien, y en la segunda estuvo desgraciado; quizá fuera por el excesivo trabajo que sobre él pesaba. El público salió muy satisfecho del espectáculo.—S' Caiera.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Francisca, viuda romana; Gregorio y Paciano, Obispos, y Catalina, virgen.

Ayuno con abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de Santa Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria sexta.

De mañana.—Los cuarenta Santos Mártires de Tebaste; Santos Crescencio, Victorino y Melitón, mártires; Macario, Obispo, y Atalo abad.

Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de los Santos Mártires de Tebaste, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración del sábado.

Pueden celebrarse hoy y mañana, indistintamente, Misas del Santo del día o de la feria.

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del Hospital provincial, por la testamentaria de don Juan de Dios Montañés.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde. Mañana principiarán en la iglesia de la casa-hospicio de la Misericordia.

Advertencia. Desde mañana, el jubileo de las Cuarenta Horas estará tres días en cada iglesia, siendo las horas de descubrir, las cinco y media el primer día y las seis los dos restantes, y la de reservar, en los tres días, las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Torno de San Vicente Ferrer, en sufragio de don José María Villalonga y Peris. Corte de María.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

San José.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas en números precedentes.

Novenario.—Dar principio mañana, en los Salesianos, a las siete de la tarde, con sermón.

Novena de gracia.—Continúa en la iglesia de la Compañía, a las siete, en honor de San Francisco Javier, y en la capilla de Obras del convento de las Reparadoras, a las doce, con Misa, motetes, oraciones e himno al Santo.

A San Vicente Ferrer.—Siete viernes en la iglesia de los Padres Dominicos, a las cinco y media de la tarde, ejercicio solemne, con sermón por el muy reverendo Padre Luis Urbano, O. P.

A San Francisco de Paula.—Trece viernes. En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco de la tarde, ejercicio del undécimo viernes, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del actor don Justo Martínez, Beneficario de la Metropolitana.

Predicación cuaresmal.—En la Metropolitana, a las 0'45, Misa conventual y sermón a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó, cuaresmero de San Nicolás.

En las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y San Esteban, a las diez, sermón cuaresmal.

En San Juan y San Vicente, a las siete de la tarde, y en las demás parroquias, a las seis.

Ejercicios cuaresmales.—En todas las parroquias, a las seis de la tarde, ejercicio del Via Crucis.

En San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Temple (Redentoristas), y en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón.

En los Salesianos, a las siete de la tarde, ejercicio del Via Crucis.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Via Crucis solemne, en sufragio del señor don Fernando Pastor y esposa, y a las cinco, sermón por don Antonio Martínez Moya.

Sabatinos.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio de la V. O. T. de la Merced, con exposición y Salve (cero segundo).

Tournée Teatro Principal CABALLE Hoy viernes, 9 de Marzo, a las 9'45 noche:

La rubia del Far-West (Grand Ois) éxito La montería (Éxito definitivo)

Mañana sábado, 10 de Marzo, a las 9'45 noche: La rubia del Far-West -- La montería DOMINGO: Seculones a las 3'30 y 6 tarde, y a las 10 noche.

Crónica teatral

«Responsables» APOLO

Anoche nos dió a conocer la compañía dramática que actúa en este teatro la última producción del desgraciado periodista Luis Antón del Olmet.

El numeroso público que asistió a la representación escuchó con profundo silencio los tres actos de que consta la obra, sin exteriorizar su admiración ni su protesta, como muestra de respeto a la memoria del malogrado autor.

Los artistas procuraron con su esfuerzo dar vida a los variados personajes del drama.—G. C.

Beneficio de Selicia Pérez Carpio

Anoche celebró su beneficio la simpatísima primera triple Selicia Pérez Carpio.

Pocas veces concurren en un teatro circunstancias de compañía y orquesta para poder adjudicar al artista el éxito personal que anoche alcanzó Selicia Pérez.

Sólo por ella se llenó el teatro, sólo por sus cualidades de cantante y actriz y por las simpatías con que cuenta en Valencia estuvo el teatro como hace tiempo no lo habíamos visto, y es que Selicia Pérez, con malos y con buenos colaboradores, es siempre excelente.

«El Gato Montés» fué la obra elegida, y en ella vimos a Selicia la actriz y cantante de siempre; su actuación no decayó a pesar de todo.

Al final del segundo acto fué obsequiada la beneficiada con regalos y artísticas canastillas de flor.

No hay por qué decir que Selicia Pérez fué ovacionada continuamente. A instancias del público dirigió la palabra para agradecer las manifestaciones de cariño de que era objeto. En estas manifestaciones puso también el cronista su modesta cooperación.—C.

CINE Moderno

Salón de moda Perfumado con Guíbor Hoy monumental éxito, hoy: Hoy, programa kilo métrico, extraordinario y seleccionado.

Revista Pathé

Con los últimos sucesos mundiales. Teddy, protector Preciosa comedia en dos partes por la preciosa Baby PAGGY y el perro Teddy.

Actualidades Cine Moderno Corteniente: Partido de foot-ball, entre el equipo alemán y el Valencia R. C.—El Carnaval en Madrid y otras.

Primera jornada en tres partes, del gran

EXITAZO EXITAZO EXITAZO EXITAZO

La tumba india

EXITAZO EXITAZO EXITAZO EXITAZO

de lo más sugestivo, nuevo, sensacional e interesante; gran interpretación de Mia May y Conrado Vepl

Completará la comica en dos partes. El novato A pesar de la importancia de este programa, PRECIOS DE COSTUMBRE

ESTA EN PRENSA LA Colección de Gozos EN HONOR DE LA

Virgen de los Desamparados

El cuaderno I contiene 10 gozos diferentes, valencianos y castellanos. Precio del cuaderno, 60 céntimos.

Los pedidos a la Administración del DIARIO DE VALENCIA TRINQUETE DE CABALLEROS, 14

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

En los Mi

El presidente del festo esta mañana a que había asistido a los funerales por don Dato, presidente de los señores Sanchó gall, Marina, vizconde de representaci de y el señor Iradi

Manifestó también Alhucemas que no noticia de interés y de mañana tendrá un trativo, ocupándose los hulleros.

El duque de Alcazotó que el gobernador ha anunciado su dimisión para ser candidato. Negó a los periodos algunos distritos se p candidatos ministeriales. Añadió que ni en se presentaban dos concentración.

Terminó diciendo el director que la detención de los autores del atentado

El ministro de la a los periodistas, di inexacta la noticia Prensa acerca de un binación de mandos —Las combinacion —dijo— las hago yo no he preparado nada.

También calificó desavenencia con de Guerra. —Mis relaciones guido manifestando diales como cuando de la cartera o quizes, porque corren

En el Ministerio ha manifestado a que es inexacto que producir modificación.

Es cierto que los prorrogarán por mes pero como se trataba pueden introducirse en ella.

Es también inexacto aprobado el proyecto de ley de libertad ministerial.

El BANCO E cursal de Valenci público en genera su cámara acoraa a efectuar para d

Tarifa de a

Horas de servio

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
 Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
 Inserta una disposición concediendo un plazo de seis meses, a partir del 2 de Febrero pasado, para que se constituya el Sindicato de Riegos del canal de Victoria y Alfonso.

Disponiendo que en el plazo de seis meses, a partir de 26 de Febrero último, se constituya el Sindicato de Riegos del canal de Victoria y Alfonso.
DISPOSICIONES DE GUERRA
 Disponiendo se amortice la vacante producida al pasar a la reserva el marqués de Castellón, general de división.
 Idem que el comandante de Infantería don Nicolás Sánchez cese en el cargo de ayudante del general don Alfonso Gómez.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
Por el alma de Dato
 El presidente del Consejo manifestó esta mañana a los periodistas que había asistido con los ministros a los funerales por el alma del señor Dato, presidiéndolos en unión de los señores Sánchez Guerra, Bugallal, Manna, vizconde de Eza, un jefe en representación de la Armada y el señor Iradier por la familia.

Otras noticias
 Manifestó también el marqués de Alhucemas que no había ninguna noticia de interés y que el Consejo de mañana tendrá carácter administrativo, ocupándose de las primas a los hulleros.

GOBERNACION

Dice Almodóvar
 El duque de Almodóvar manifestó que el gobernador de Murcia había anunciado su dimisión por presentarse candidato por Daroca.

Negó a los periodistas que en algunos distritos se presenten varios candidatos ministeriales.
 Añadió que ni en un solo distrito se presentaban dos candidatos de la concentración.

Terminó diciendo que le había comunicado el director general de Seguridad la detención de uno de los autores del atentado de Bilbao.

GUERRA

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas, diciendo que era inexacta la noticia publicada por la Prensa acerca de una extensa combinación de mandos.
 —Las combinaciones de mandos —dijo— las hago yo, y hasta ahora no he preparado nada en tal sentido.

También calificó de inexacta su desavenencia con el subsecretario de Guerra.

Mis relaciones con A—ha seguido manifestando—son tan cordiales como cuando me posesioné de la cartera o quizás más excelentes, porque corren buenos tiempos.

HACIENDA

En el Ministerio de Hacienda se ha manifestado a los periodistas que es inexacto que se trate de introducir modificaciones en la tributación.
 Es cierto que los presupuestos se prorrogarán por medio de decretos, pero como se trata de una ley, no pueden introducirse modificaciones en ella.

Es también inexacto que esté ya aprobado el proyecto de Responsabilidad ministerial.

El proyecto está pendiente de discusión en el Senado, y una vez aprobado, el Gobierno procederá a redactar el reglamento.

ESTADO

Esta mañana celebró el embajador de Italia larga conferencia con el ministro de Estado señor Alba.

TRABAJOS

El señor Chapaprieta dijo esta mañana a los periodistas que seguía ocupándose en la solución de la huelga de mineros de la «Indo».

Le visitó el señor Llaneza para darle cuenta de las conclusiones aprobadas en el Congreso minero de Asturias, entre las cuales figura la petición de aumento en los jornales.

Dijo el ministro que el Instituto de Reformas Sociales está discutiendo el proyecto de Contrato de trabajo, que aceptan ya los obreros, a los que representa el señor Largo Caballero.

Los patronos están representados por el presidente del Fomento.
 Cuando se aprueben las conclusiones serán entregadas al Gobierno.

EL DIA EN PALACIO

Despacho y audiencias
 Después de despachar con el presidente, don Alfonso recibió en audiencia al marqués de Torrehermosa y Padre Agustín Seco, con una comisión formada por los señores Argüelles, marqués de Terceiros y Alcalá Galiano.

EN HONOR DEL DOCTOR EINSTEIN

En el salón de actos de la Universidad se verificó el acto solemne de imponer la birreta de doctor al sabio alemán Einstein.

Presidió el doctor Carracido, que tenía a su derecha al embajador de Alemania y a su izquierda al vicerrector señor Tormo.

En el estrado figuraban los cinco decanos de las Facultades y el secretario señor Castro.

En los estrados de la izquierda se hallaban las señoras de Einstein, del embajador de Alemania, de don Amalio Jimeno y algunas otras.

Los restantes sitios los ocupaban los doctores de todas las Facultades.

Seguidamente el doctor Carracido ha abierto la sesión, explicando el objeto de la solemnidad que se celebraba, que era el de imponer la birreta de doctor al ilustre profesor alemán.

El secretario de la Universidad ha leído el acuerdo, y una comisión de doctores, acompañada por los ujieres ha recogido a Einstein, acompañándole al estrado.

El doctor Blanchs, que apadrinaba al profesor alemán, ha pronunciado un discurso, enumerando algunos datos biográficos y dirigiendo al final una excitación a los escolares, que en número de diez (representando a todas las Facultades) asistían al acto.

«Vosotros—ha dicho—sois la esperanza, sois el mañana y podréis apreciar mejor que nosotros las teorías del festejado.»

El profesor Einstein ha leído después un discurso en alemán, haciendo constar que no iba a pronunciar un discurso de gracias, sino de estudio, saludando a la Universidad.

El doctor Carracido ha contestado agradeciendo la salutación y hablando de la crisis por que atraviesa Alemania, y ofreciendo el concurso de España para conjurarla, ya que la ciencia no reconoce fronteras.

Terminó rogando al doctor Einstein que saludase, en nombre de España, a la intelectualidad alemana.

El doctor Rodríguez Cieza ha pronunciado otro discurso, y el embajador alemán ha leído otro en español, hablando de las relaciones que siempre han mantenido las intelectualidades española y alemana.

Ha recordado los éxitos científicos de las antiguas Universidades españolas, y ha hecho mención de las corrientes de simpatía existentes entre ambos países, terminando haciendo votos por la prosperidad de la intelectualidad española.

Un estudiante de Medicina, llamado Díaz Pastor, ha pronunciado un discurso en alemán, enalteciendo la figura del doctor Einstein y hablando de los trabajos que realiza Alemania en pro de la ciencia, ofreciendo el concurso de España.

Ha puesto fin al acto el doctor Carracido, declarando que las teorías del doctor Einstein no eran desconocidas en España, expresando el regocijo de la Universidad por el restablecimiento del título de doctor «honoris causa», y asegurando que la Universidad española, al honrar al sabio alemán, se honraba a sí misma.

A las doce y media de la tarde se ha verificado en la Asociación de Ingenieros y Arquitectos el acto de entregar al doctor Einstein el pergamino nombrándole socio de honor de la misma.

Han presidido el acto el subsecretario de Fomento, el doctor Carracido, el ingeniero señor Ribera y algunos otros.

El doctor alemán ha leído un discurso en francés, vulgarizando sus teorías.

Ha dicho que el infinito tiene un fin relativo, explicando que con una esfera de cristal transparente podía hacer los mismos cálculos que en una superficie plana, bastando para ello acercar un foco de luz, que proyectaría, a través de la masa, pequeños circuitos, que irían aumentando a medida que el foco luminoso se acercase, llegando las proyecciones hasta el infinito relativo.

El subsecretario de Fomento ha terminado el acto pronunciando un discurso de glorificación del homenajeado y ofreciendo tener en cuenta las aspiraciones de los alumnos de las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

Después se ha servido un lunch.

Obsequio a un edil

En el restaurant La Huerta se ha celebrado el banquete organizado en honor del teniente de alcalde señor Barón.

Han asistido al acto todos los concejales y el alcalde, que ha pronunciado un discurso, así como los jefes de minoría, ensalzando la labor del homenajado.

El empréstito municipal

Hasta las tres de la tarde ha estado reunida la comisión de Empréstito municipal, estudiando la moción de la Alcaldía acerca de la tábana reguladora.

Ha presidido el alcalde y no se ha llegado a un acuerdo.

El cementerio de la Sacramental

El concejal socialista señor Cordero ha girado una visita al cementerio de la Sacramental.

Lo ha encontrado en más lamentable estado que lo halló el señor marqués de Villabragima.

Muchas sepulturas han sido profanadas.

Suicidio

En la calle del Teniente Ruiz se suicidó esta mañana un sujeto llamado Diego Ibiza, disparándose un tiro en la cabeza.

Choque

En la Glorieta de Bilbao chocaron esta mañana un autocamión militar y un coche de punto, quedando este último destruido.

El candidato por el distrito de Mora de Rubielos

Uno de estos días marchará a esa capital, con objeto de entrevistarse con varios elementos del distrito de Mora de Rubielos, por donde presenta su candidatura el conde de Elda, hijo de los duques de Fernán-Núñez.

Llegada del Nuncio

En el expreso de Irún ha regresado a Madrid el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Sigue declarando el general Navarro

Hoy ha vuelto a declarar ante el Supremo el general Navarro.

La inspección girada últimamente por este señor.

Anoche se recibió en la Dirección general un telegrama del señor Fernández Luna, interesando la busca y captura de dos individuos, llamados Nicolás Martínez Barahoria y Alfonso Palacios, considerados como autores del doble asesinato cometido el 27 de Febrero en las personas del tranviario Restituto Salvador y del cabo de la Guardia municipal Vicente Cerracedo.

Inmediatamente se dieron las órdenes oportunas, poniéndose en movimiento la policía, logrando detener a dichos individuos en la barriada de los Cuatro Caminos.

Conducidos a la Delegación, negaron su participación en el hecho de que se les acusa, pero sí afirmaron que pertenecen a los tranviarios expulsados en Bilbao y declararon que salieron de la capital de Vizcaya al día siguiente de los sucesos sangrientos, deteniéndose en Miranda y Vitoria, con nombres falsos.

Uno de ellos pertenece al Comité de huelga de los tranviarios. Los detenidos han sido conducidos a la Cárcel Modelo, quedando incomunicados.

Los tripulantes del «Adams»

Vigo.—Se ha recibido un aviso en la Capitanía del puerto de haber llegado a Inglaterra los tripulantes del velero «F. S. Adams», abandonado, como se recordará, a la altura de cabo Silleiro y traído a Vigo por una pareja de vapores pesqueros.

Dichos tripulantes fueron recogidos por un buque inglés.

La incógnita es la causa del abandono, pues la declaración que se dice dió el capitán fué debido a imminente peligro, y dista mucho del informe acerca del estado del barco, dado por estas autoridades de Marina y marineros que lo encontraron.

Un rumor grave

Málaga.—Circula con insistencia el rumor de haber ocurrido en esta ciudad varios casos de peste bubónica.

Las autoridades lo han desmentido.

No obstante, la opinión se muestra muy alarmada.

Los estudiantes portugueses

Lisboa.—El orfeón de estudiantes de la Universidad de Coimbra visitará en breve Valladolid, Salamanca y Madrid, con sus catedráticos.

Reconstrucción

Lisboa.—Las empresas de navegación marítima han visitado al ministro de Comercio, para pedirle la reconstrucción del puerto de Leixoes, destruido hace poco por los temporales.

Cooperativa Constructora de Casas baratas para dependientes de Comercio

Se recuerda a todos los pertenecientes a esta Cooperativa y a los socios numerarios de la Sociedad de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio, que el día 10 del corriente expira el plazo para la aportación de cuotas voluntarias con el fin de pertenecer al primer grupo y tener derecho a los chalets que se van a construir.—La Junta administradora.

El embarazo

Señora D. V. la taja Femina o alguno de los modelos similares durante el embarazo y evitará las molestias consiguientes de un mal parto.

CRUZ BLANCA, P. M. Benlliure, 5.



Cámara de Comercio

Anteayer tarde, a las seis, celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia del señor Mañques.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de los acuerdos anteriores y de todo lo actuado, siendo aprobados después de ligeras explicaciones en alguno de los asuntos.

Se produjo larga discusión sobre la respuesta a la invitación de la Federación Patronal a su asamblea sobre la campaña contra las leyes tributarias.

La presidencia opinó que por la índole oficial de la entidad no creía prudente unirse a la protesta de otras entidades; no obstante ello, se seguiría laborando como se hacía desde hacia ocho meses, en beneficio de los intereses del comercio en general.

Los señores Montañés, Dionis, Galluba y otros opinaron que la Cámara debía adherirse a la manifestación que hoy a las tres de la tarde celebrará el comercio, como protesta a la ley de Utilidades.

El señor Alamar apoyó las manifestaciones de la presidencia y creyó que la protesta debía ser separada a la de la patronal.

Rectificaron varias veces, y ante la opinión unánime de toda la Cámara se acordó adherirse a la manifestación y asistir a ella.

Fué aprobado el dictamen de la comisión de la mesa, proponiendo que al próximo Congreso de Ultramar concurren en representación de este organismo los señores presidente, miembro don José Candela y secretario.

Se facultó a la presidencia para que designe al miembro que ha de ser vocal en la Junta provincial de Abastos.

Se acordó apoyar la iniciativa de la Real Sociedad Económica de los Amigos del País, solicitando la cooperación para la creación de un Patronato provincial de Casas baratas.

Por no reunir las condiciones que marca el reglamento, no pudo complacerse a lo solicitado por varios electores del grupo 13 de Industria, primera categoría, que deseaban fuese nombrado miembro para representarles un individuo, siendo don Francisco Hernández Millán.

El señor Alamar solicitó un voto de gracias para todas las entidades que acudieron a la asamblea sobre el directo, así como a toda la Prensa.

Se dió de un artículo que un periódico de la mañana publicó al día siguiente, comentando las conclusiones de la asamblea.

La presidencia rogó al señor Alamar que no continuase, pues todo periódico tenía perfecto derecho a dar su opinión.

A pesar de ello continuó el señor Alamar diciendo que se había invitado a todos los directores de los diarios de Valencia, y que si no le parecían buenas las conclusiones, allí era donde debió ir y proponer otras mejores.

El señor Mifsud rogó a la presidencia que se telegrafe a quien correspondiera, para que se evite la anomalía de que en la actualidad se paguen 5 pesetas de derechos de entrada para el cacahuet, y en cambio, para la exportación se paguen 12 pesetas.

Los señores Alamar y Ponceano rogaron también que se dejase sin efecto el pago de las obviaciones que desde primero de Marzo ha dispuesto el administrador de Aduanas se paguen.

La presidencia ofreció telegrafiar al ministro, y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

¡Hay que ver...!

¡Hay que ver...! que está la ley de comercio comiéndose sus propias patas y organizando una gran manifestación para protestar contra el vigente régimen tributario.

¡Hay que ver...! que el grito de Mercurio es: «¡Más moralidad y menos impuestos!».

¡Hay que ver...! que los presupuestos fueren aprobados hace ocho meses; Valencia tiene sus presupuestos, que deberían haber combatido tales tributos.

¡Hay que ver...! que Valencia no ha preguntado a sus representantes si combatirían el aumento de los tributos.

Ni siquiera si han cobrado las mil pesetas mensuales que se asignaron como dietas, sueldo, haber o gratificación por sacrificarse en pro del común.

¡Hay que ver...! que con la representación por clases y con el voto imperativo no tendríamos estos presupuestos tan «cargantes», y de haberlos, hubieran recibido ya el «canuto» los diputados por Valencia.

¡Hay que ver...! que desde que el pueblo es soberano y goza de libertades, Juan Pagaño no puede vivir.

¡Hay que ver...! que el Ayuntamiento está discutiendo los presupuestos.

¡Hay que ver...! los aumentos que se van acordando.

¡Hay que ver...! que nadie se preocupa de ello, ni el comercio ni la industria.

¡Hay que ver...! que Mercurio, como Homero, a veces erra.

El de la trompa.

Función benéfica

Como ya anunciamos días pasados, el próximo lunes día 12 se celebrará en nuestro primer coliseo la función que a beneficio del Hospital de Niños que patrocina el doctor Gómez Ferrer ha organizado el quinto curso de Medicina. Será representada la graciosísima comedia en tres actos, de los señores García Alvarez y Muñoz Seca, «El último Bravo».

Dado el fin benéfico de la obra, esta función promete ser un éxito, y por si no fuese bastante, nos han dicho que en ella tomarán parte muchachas de nuestra buena sociedad, que ya en otras ocasiones hemos tenido la fortuna de admirar y aplaudir. ¿Nombres? Consuelito Isabelita Pallarés, Carmencita Climent, Lolita Comín, Amalia Dubau, Lolita Prats y Raquel Fortis.

Entre ellos figuran los jóvenes estudiantes Pepe Rosa, Alberto Domingo, Luis Antón, José Martí, Ricardo Novella, José Ferrandis, Pepín Monte, Enrique Fomes, Paco Oliag, Félix Simó, Joaquín Laguarda, Carlos Urano, Antonio Lliso, Paco Perepérez.

Este día el teatro promete verse concurridísimo, pues a más de las autoridades figuran en las listas de encargos que tenemos a la vista los nombres de las más selectas familias de la buena sociedad valenciana.

Las escasas localidades que quedan podrán adquirirse, de cuatro a seis de la tarde, en el domicilio de Lo Rat-Penat (plaza del Poeta Liern).

Conferencia

Hoy, a las nueve de la noche, en el Centro de Carteros Urbanos, Maldonado, 35, el doctor don Luis García Guijarro disertará sobre el tema «El federalismo en las Asociaciones profesionales del Estado».

El acto será público.

Sociedad Anónima «Hidro-Eléctrica Levantina»

De acuerdo con los estatutos por que se rige esta Sociedad, su Consejo de Administración tiene el honor de convocar a los accionistas de la misma para celebrar junta general ordinaria el día 20 de las corrientes, a sus horas 18, en su domicilio social, calle Lauria, 26, para leer y aprobar la Memoria-Balance correspondiente al ejercicio del año 1922.

Los señores accionistas podrán depositar sus acciones, para concurrir a la Junta, todos los días, de doce a una, hasta el día 28, a las diez horas.

Valencia, Marzo 9 de 1923.—El presidente, Vicente Moreno.

Miel virgen

Especialidad de la casa. Se ofrece la más selecta y abundante en esencia, tanto de romero como de azahar. Precios sin competencia. Comestibles finos, Francisco Bonora, Campaneros, 28, y Caballeros, 2.

Francisco García de Velasco

Cosechero, almacenista y exportador de vinos, uvas, aceitunas y amonilladas. Casa fundada en 1893. SANLUCAR DE BARRAMEDA. Solicito representación con garantías a satisfacción para la plaza de Valencia.

Banco Español del Río de la Plata
Fundado en 1886
 Sucursal de VALENCIA Casa matriz: BUENOS AIRES
CAPITAL Pesos 100.000.000 m. l., o sean pesetas oro 220.000.000.
FONDO DE RESERVA: Pesos 50.000.000 m. l., o sean pesetas oro 110.000.000.

CAJAS DE SEGURIDAD

El BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, sucursal de Valencia, tiene el honor de ofrecer a su clientela y público en general las nuevas cajas de alquiler, instaladas en su cámara acorazada, cuya ampliación se ha visto precisado a efectuar para dar satisfacción a los numerosos pedidos.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Modelos	DIMENSIONES			CAJA A CIUDAD en decenas cubicas	PRECIO DE ALQUILER			
	Alto m.	Ancho m.	Fondo m.		Por un mes	Por 3 meses	Por 6 meses	Por un año
911	0,27	0,50	1,45	4,92	9,03	15,00	25,00	
912	0,22	0,50	2,00	5,00	12,50	20,00	30,00	
913	0,24	0,50	2,25	5,50	13,00	22,00	35,00	
914	0,24	0,50	2,50	6,00	14,00	25,00	40,00	
915	0,28	0,50	2,75	6,50	15,00	28,00	45,00	
916	0,32	0,50	3,00	7,00	16,00	30,00	50,00	

Horas de servicio: de 9 de la mañana a 7 de la tarde

La estructura de una máquina
 debe adaptarse a las necesidades de un perfecto funcionamiento
 Las simétricas proporciones de la máquina «OLIVER» están en armonía con el trabajo a que se la destina, y no pueden sacrificarse a caprichosas fantasías.

PRECISION EXACTITUD
 Teléfono número 18-51 Comedias, 17-Valencia

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
 Gran Via, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1922
 Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
 Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
 Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABQONS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.
 ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

SUCESOS

Suicidio

José Jordá Redondo, de 18 años, vecino de Gandia, se suicidó ahorcándose en un campo cercano a la ciudad.

Detenidos

La benemérita de Utiel ha detenido al vecino de Sueca Estanislao Alcantarilla Rueda, de 21 años, presunto autor del hurto de una arquilla de madera conteniendo 540 pesetas, ropas y otros efectos, a su madrastra, Petra Ballester.

Josquín Castany Miravall (a) Matalleros, autor, con otros individuos ya detenidos, del escalo cometido en la noche del 17 de Enero último, en casa del vecino de Algemisi Francisco Puchades, ha caído en poder de la guardia civil de dicho pueblo, que lo entregó inmediatamente al juez.

Por los agentes señores Benavides y García han sido detenidos los carteristas y bolsilleros siguientes: José García Suárez, Vicente Cortés Villaplana (a) El Carlitos y José Sánchez Garbo, carteristas. Antonio Maqueda Sanz, Antonio Ayala García (a) Templo y Francisco Fernández Fernández, bolsilleros y descuidados.

Amago de incendio

Al mediodía de ayer se inició un incendio en la casa número 4 del camino de Picasset, traste primero, quemándose un montón de cañas y siendo sofocado a los pocos momentos por la brigada de bomberos.

Se impone el bozal a ciertos individuos

En la taberna del Canario, en Chiva, se encontraron el peón caminero Raimundo Gómez Peña, de 51 años, y Roque Lahuerta Margos, de 46, vecinos ambos de la población indicada.

Entre los dos se suscitó una violenta disputa, que degeneró en bronca, lanzándose uno contra otro fuertemente, después de abofetearse.

Roque mordió a Raimundo en el labio inferior, seccionándole de la dentellada y produciéndole una espantosa hemorragia.

El médico curó al lesionado, califreando la herida de grave. El agresor fué detenido.

Accidente ferroviario

En el kilómetro 33 de la línea férrea de Utiel a Valencia, el correo ascendente 668 hizo una parada violenta, chocando con la barra que limita la vía, frente al apeadero.

El topetazo fué tan brusco, que una viajera llamada Encarnación Zahonero Zanón, de 10 años, natural de Siete Aguas, cayó despenada de su asiento, resultando herida levemente en el tobax y con fuerte conmoción cerebral.

En el tren se le prestó asistencia. Al intentar subir a un tranvía de la línea de Catarroja, cerca de Manzanera, el vecino de Alcudia de Crespins Eusebio Martínez Bolinches, de 43 años, sufrió un colapso cardíaco, cayendo al suelo muerto.

El fallecido acababa de salir de casa de un curandero, que había calificado su gravedad, anunciándole que nada podía hacer por él.

El cadáver fué levantado y trasladado al Depósito, donde se le practicó la autopsia.

Los carteristas

Ayer le tocó el turno a un ladrador, vecino de Guadalupe, llamado Vicente Esteve Montalbán, de 27 años, que en el tren de Alcoy regresaba a Valencia, y que en el trayecto de Algemisi a Benifayó le «birlaron» la cartera que llevaba en el bolsillo interior del chaleco, y que contenía 1.100 pesetas en billetes del Banco y documentos de interés.

De los tres autores de la sustracción solamente fué detenido uno de ellos, de nombre Luis Sánchez Pérez, de 29 años, natural de Valladolid, y la detención la verificó un pasajero, haciendo las veces de policía.

El detenido ha ingresado en la Modelo, pero la cartera no careció.

Aristócrata a tiro limpio

Gracias a ello Valencia entera podrá adquirir todos los días los pichones que desee, a 1'25 pesetas uno, en casa Jaque, San Vicente, 21.

Felicidades

de un diputado peruano. Anoché fué víctima de un accidente un caballero elegantemente vestido, siendo trasladado en un camión a Hospital.

El médico le guardó, doctor Arce, no pudo hacer otra cosa que certificar la detención del desconocido.

El jefe de guardia don Ildefonso Bellón, acompañado del secretario

señor Sirvent y actuario señor Soriano, se personó en dicho santo establecimiento, y de las diligencias que practicó vino en conocimiento de que el cadáver era el del excelentísimo señor don Juan de Dios Salazar Oyarzábal, diputado por el distrito de Huancaré, de la Cámara Peruana, y embajador del Perú en el Brasil, que vino a nuestra ciudad como turista.

El hecho se puso en conocimiento del señor cónsul del Perú.

Arrollado por el tranvía

A las cinco de la tarde de ayer fué atropellado en el Camino de la Soledad, por el tranvía número 40 de la línea general del Grao, el niño de siete años Juan Bertolin Díez, domiciliado en la calle de Escolano, número 10, cuarto.

En grave estado fué trasladado a la casa de Socorro de la Glorieta, en donde el médico de guardia don Vicente Darás le curó una herida en forma de colgajo, de unos 15 centímetros de extensión, situada en la región temporoparietal izquierda, que interesa el cuero cabelludo y peróstico; otra herida de unos tres centímetros en el lóbulo de la oreja derecha, conmoción cerebral y varias escoriaciones en las manos y rodillas. Pronóstico grave.

El Juzgado instruyó diligencias. Otra muerte repentina

Ayer a última hora de la tarde, en la calle de San Vicente, esquina a la de Centelles, sufrió un accidente un señor llamado don Francisco Barberán Ascaí, de 50 años, domiciliado en la calle de San Vicente, número 207, tercero, derecha.

En la farmacia «La Fe» se le asistió, pero todo fué inútil.

En vista de su gravedad se le trasladó al Hospital, en donde falleció momentos después.

Un automóvil choca

contra el coche del Juzgado. Anoche, cuando el Juzgado de guardia salía en carruaje para trasladarse al Hospital un automóvil que venía en dirección contraria, chocó en la misma esquina del Palacio de Justicia, por la parte de la plaza del Príncipe Alfonso, contra el coche que ocupaban el juez don Ildefonso Bellón, el secretario don Adolfo Sirvent y el actuario don Francisco Soriano.

Por fortuna, todos ellos salieron ilesos del percance, y por ello les felicitamos.

El carruaje resultó con importantes desperfectos.

Gacetillas

Muy animado estuvo ayer el asilo de San Juan de Dios, situado en la manzanera, con motivo de la fiesta del Santo Fundador.

Los cultos fueron muy solemnes, y en ellos tomó parte la sección de música del establecimiento, que interpretó una de las misas de Perosi y otras selectas composiciones.

En la fiesta de la mañana ofició el señor Arcipreste de la Metropolitana y predicó el panegirico de San Juan de Dios el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adorativas.

En la función vespertina ocupó la sagrada Cátedra el Canónigo de la Metropolitana señor Iruña, que con frase elocuente habló del espíritu de caridad que animaba al Santo Fundador de la Orden Hospitalaria.

Terminaron estos festejos con la veneración de la reliquia del Santo Patrón de los Hospitales, que besaron centenares de fieles, con la Comunidad y aislados.

Por acuerdo de la Junta de patronos del Instituto-Asilo de San Joaquín, presidida por nuestro amadísimo señor Cardenal Arzobispo de Valencia, se celebrará mañana sábado solemne funeral, a las diez y media, en la capilla oratorio del mencionado Instituto, por el alma de nuestro entrañable amigo don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda (q. e. p. d.), quien ejerció el cargo de patrono administrador con gran celo. Los parientes, amigos y conocidos podrán asistir al funeral, pues la entrada es pública.

AGUA DE LOHECHES

Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

AGUA PERRIER

Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

CASA PAMPLÓ

Véase anuncio 4.ª plana

AGUA DE CAMARENA

Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Pérez; Don Juan de Austria, 30.

Don José Morales, Gran Vía del marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17. Don Tomás Corell, Roterós, 1. Don José Rubió, Trenc, 25.

Poolados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

AGUA DE VALAJUGA

Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

AGUA DE RUBINAT Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Ha llegado el vapor «Ampurdán», con cargamento completo de la mejor BRIQUETA que se produce en España, marca C. G. C., consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPANIA, Cirilo Amorós, 82.

AGUA DE MONDARIZ Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Ha llegado a este puerto el vapor «MAJFRID», con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPANIA, calle Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades: BRIQUETA «PHOENIX», ANTRACITA COBLES, CRIBADO «ALMIRANTAZGO», COK METALURGICO Y FRAGUA «RHONDDA N.º 3».

AGUA EMPERATRIZ Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

El presidente de la Diputación provincial ha recibido un anónimo preguntándole cuándo se incauta del Palacio de la Generalitat y cuándo comienzan en él los trabajos de adecentamiento para celebrar allí la anunciada recepción con motivo de las fiestas de Mayo.

El señor Jiménez de Bentrosa manifestó ayer acerca de estas preguntas (que sin necesidad de anónimo pudiera haber formulado licitamente el autor de la carta), que sigue el traslado de documentos del archivo al nuevo Palacio de Justicia y que de todos estos detalles se ha encargado el vicepresidente de la Corporación provincial señor Bataller, que tiene adoptadas todas las necesarias disposiciones para que en Mayo se halle el Palacio de la Generalitat en condiciones de poder ser visitado.

AGUA DE CESTONA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

AGUA DE CARABANA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

De una a cinco de la tarde tendrá hoy cerradas sus puertas la Casa Cogollos, para adherirse a la manifestación de protesta, reanudándose las ventas de la FAMOSA SEMANA DE GRACIA a las cinco de la tarde.

VICHY CATALAN Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51.—Valencia.

AGUA DE LA CONCEPCION Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

En el tren rápido de ayer marchó a Madrid el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Leonis, al objeto de proseguir las gestiones para conseguir la resolución de los asuntos que afectan a la misma, como son el proyecto de empréstito de 20.000.000 de pesetas para la construcción de los diques exteriores, pendiente ahora en el Ministerio de Hacienda, y el de habilitación del camino de Montelivete y puente sobre el Turia.

Seguramente que, aprovechando el viaje, se tratará también de la participación que corresponda a la Junta en los festejos que, con motivo de la Coronación y del viaje de don Alfonso, se hayan de realizar.

AGUA DE LOHECHES Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

CASA PAMPLÓ Véase anuncio 4.ª plana

AGUA DE CAMARENA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Pérez; Don Juan de Austria, 30.

Don José Morales, Gran Vía del marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17. Don Tomás Corell, Roterós, 1. Don José Rubió, Trenc, 25.

Poolados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

AGUA DE VALAJUGA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

AGUA DE VITTEL Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

La Junta directiva del Ateneo Mercantil nos comunica que se ha aplazado la conferencia que tenía que dar el 10 de los corrientes en dicha entidad el ex ministro señor Bergamín, hasta nueva fecha, por impedir al conferenciante su llegada a Valencia la enfermedad de su distinguido hermano.

AGUA DE BENASAL Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

La señorita doña Rosario Sánchez Creixach, reina de los Juegos florales, ha señalado el siguiente tema para los próximos: «Poesía conmemorativa de l'ofrena d'una senvera a l'acorassat «Jaume I», en el port de Valencia».

El premio consistirá en un objeto de arte.

VICHY HOPITAL Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Gacetillas teatrales

AYER fué un gran día para la empresa de este salón, pues se vio lleno tarde y noche, y al éxito económico acompañó el artístico, pues el programa, todo él notable, fué a completa satisfacción del público; la primera jornada de «La tumba india» gustó una barbaridad, eso que en esta primera etapa sólo se consigue vislumbrar lo que va a ser esta película en presentación y grandiosidad; pero el interés y sugestión del público ya existe desde las primeras escenas de esta novelesca película, de un argumento exótico y raro, que sorprende al espectador y le hace seguir impaciente y sorprendido los incidentes de su sensacional trama. Creemos que ha de ir mucho público a verla, y los que la han visto no perderán ninguna de las cinco jornadas de que consta; así lo merece la dirección de esta empresa, que se afana para que su espectáculo esté a la altura de su crédito.

AGUA EMPERATRIZ Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

El presidente de la Diputación provincial ha recibido un anónimo preguntándole cuándo se incauta del Palacio de la Generalitat y cuándo comienzan en él los trabajos de adecentamiento para celebrar allí la anunciada recepción con motivo de las fiestas de Mayo.

El señor Jiménez de Bentrosa manifestó ayer acerca de estas preguntas (que sin necesidad de anónimo pudiera haber formulado licitamente el autor de la carta), que sigue el traslado de documentos del archivo al nuevo Palacio de Justicia y que de todos estos detalles se ha encargado el vicepresidente de la Corporación provincial señor Bataller, que tiene adoptadas todas las necesarias disposiciones para que en Mayo se halle el Palacio de la Generalitat en condiciones de poder ser visitado.

AGUA DE CESTONA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

AGUA DE CARABANA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

De una a cinco de la tarde tendrá hoy cerradas sus puertas la Casa Cogollos, para adherirse a la manifestación de protesta, reanudándose las ventas de la FAMOSA SEMANA DE GRACIA a las cinco de la tarde.

VICHY CATALAN Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51.—Valencia.

AGUA DE LA CONCEPCION Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

En el tren rápido de ayer marchó a Madrid el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Leonis, al objeto de proseguir las gestiones para conseguir la resolución de los asuntos que afectan a la misma, como son el proyecto de empréstito de 20.000.000 de pesetas para la construcción de los diques exteriores, pendiente ahora en el Ministerio de Hacienda, y el de habilitación del camino de Montelivete y puente sobre el Turia.

Seguramente que, aprovechando el viaje, se tratará también de la participación que corresponda a la Junta en los festejos que, con motivo de la Coronación y del viaje de don Alfonso, se hayan de realizar.

AGUA DE LOHECHES Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

CASA PAMPLÓ Véase anuncio 4.ª plana

AGUA DE CAMARENA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Pérez; Don Juan de Austria, 30.

Don José Morales, Gran Vía del marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17. Don Tomás Corell, Roterós, 1. Don José Rubió, Trenc, 25.

Poolados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

AGUA DE VALAJUGA Avellanas, 8--Servicio a domicilio Teléfono 708



Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados Por la Fiesta de Caridad y Hospital de Niños

Cuantos elementos integran el trabajo mercantil en todos sus órdenes, Bancos y establecimientos de crédito, organismos oficiales, asociaciones de empleados, centros industriales, establecimientos mercantiles, etc., etc., han correspondido cumplidamente al requerimiento de la Institución Mercantil de Previsión y Socorros en favor de la Fiesta de Caridad y Hospital de Niños, aceptando con prestación voluntaria y sin otros estímulos que los de su propio interés y altruismo, la suscripción iniciada por la referida entidad, ofreciendo desde el primer momento su apoyo decidido a esta iniciativa, cuyo resultado justificará en su día el sentir y los sentimientos de los empleados y dependientes valencianos, como cooperadores de la obra que un día ideara el ilustre doctor Gómez Ferrer, humanamente sentida y noblemente interpretada.

Cuantos elementos simpatizan con esta iniciativa, pueden hacer sus donativos en los centros y establecimientos anunciados, cuyos impresos y carteles expuestos han confeccionado gratuitamente la señora viuda de Pedro Pascual, y en el domicilio de la institución, San Vicente, 43.

Desde Melilla

También desean contribuir a las fiestas de la Coronación nuestros soldados del ejército de Africa.

Tuvimos ayer la satisfacción de recibir la visita de nuestro amigo doctor don Roberto Madrid, que ha residido mucho tiempo en Valencia y ahora es Capellán del regimiento de Melilla, y nos manifestó que entre los soldados del batallón de Guadalajara, de guarnición en Fuerte Camellos, se había iniciado una suscripción para contribuir a las fiestas de la Coronación de nuestra Patrona.

Además trae el encargo, que hoy cumplirá, de celebrar una Misa ante la veneranda imagen de la Madre de los Desamparados, y de poner a sus pies el número VEINTE, que es el del expresado batallón.

Que la Santísima Virgen bendiga a los que desde Africa la invocan y les conceda un feliz y pronto retorno al seno de sus familias.

Los que vendrán

Continúan recibiendo satisfactorias contestaciones de los presidentes de las repúblicas hispanoamericanas a la invitación que les dirigiera nuestra Diputación provincial.

Ayer fué el ministro de Relaciones exteriores y Culto de la república de Honduras quien, agradeciendo la invitación, nombraba enviado especial para que represente aquel Estado en dichas fiestas, a nuestro paisano y particular amigo señor Prats Gasset, el cual recibirá en breve las credenciales de estilo, que le acreditarán como tal representante ante el jefe del Estado español.

Preparativos

Continúan con actividad desacostumbrada las obras de reparación del pavimento de la plaza de la Catedral.

También han comenzado los trabajos para la restauración del decorado del salón de conferencias.

La Corporación provincial tiene muy adelantados los trabajos para la venida de los monarcas a esta capital.

Además del baile que se dará en el suntuoso palacio de los marqueses de Benicarló, habrá recepción de los representantes de las repúblicas sudamericanas, una función de gala en el teatro Principal y un té.

SUSCRICION

Suma anterior, 223.519'00 pesetas.

Doña Carmen Montaner, 15 pesetas; F. Gómez, 1; don Juan Herrero, 15; don Abdón Ibáñez, 5; don Jaime Rouanet, 1; doña Amelia Gutierrez de Aliño, 10; don Víctor Aliño Gutierrez, 5; don José Aliño Ferrer, 10; don Vicente Ferrer, 10; don Emilio Hernández, 2; don P. Nolasco Calvet, 10; señores Aragó y Berdú, 25; don Fernando Gai, 5; don M. Marcelo, 10; doña María Collado, 2'50; doña Rafaela Gonzalvo, 2'50; doña Damiana Turegano, 1; doña Dolores Parra, 1; don José Abad, 10; señores Hijos de José Vives, 10; don Eduardo Gavilá, 25; don Pascual Moscardó, 5; doña Remedios Benloch, 5; Ana María Requena de Carbonell, 10; don Eduardo Armengot, 5; don Julio Nájera, 1; don José Sánchez de León Prefacio, 10; doña Carmen Tárrega, 100; don Ricardo Garriga, 2; doña Enriqueta Soler, 0'50; doña Carmen Cuadrado, 25; don José Requena, 2; don Salvador García, 1; don José Gras, 25; don Pascual Montañés, 10; dependencia de la casa Hijos de Luis Amador, 25'50; doña Clara de Cuadra de Maisonave, 25; doña Pilar Soler, viuda de Amador, 30; doña Vicenta Lairón, 5; doña Isabel Adelantado, 5; doña María Martínez, 0'50; doña Mariana Martínez, 0'50; Puig, Gimeno y Calabuig, 5; don Eduardo Martínez, 10; don José María

Durá, 10; doña Ruperta Andrés, 1; doña Julia Andrés, 50; doña Clara Durá, 10; doña Pilar Pérez, 5; don Ramón M. Tormo, 2; doña María Capdevila, 2; doña Amparo Olmos, viuda de Belloch, 25; F. Llull, 1; lotería número 9, 1; Carmen Nadal, 2; don José Moncho, 25.

Parroquia de San Martín

Don Manuel A. Carrión, 25 pesetas; señora viuda de Santiago Martí, 10; don Enrique Fontán, 10; doña Amparo Torres, 5; don Ramón Calabuig, 2; don Ramón Ibarra, 2; don Vicente Pons, 25; doña Encarnación Castelar, 3.

Dependencia y taller de la casa Sánohez de León Hermanos:

Doña Luz Isiar, 2 pesetas; don Enrique Matarredona, 5; don Gonzalo Cortés, 5; don Heliodoro Chorret, 1; don Salvador Pinazo, 1; don Pablo Torner, 2; don Pascual Peris, 10; don Rafael Guzmán, 2; don José Faus, 2; don Francisco Torres, 1; don Melchor Riña, 0'50; don Manuel Gil, 0'50; don Vicente Vives, 0'50; don Pascual Contavella, 10; Amparo Espí, 2; Angelita Capos, 1; María Salas, 1; Paquita González, 0'50; señora García, 0'50; don Vicente Dembilio, 1; Teresa Tárrega, 1; Carmen Mengot, 1; Concha Salom, 1; María Quiles, 0'50; Miguel Crespo, 1; María Semper, 1; Isabel Domenech, 0'50; Amparo Giner, 0'50.

Josefina Perales, 5; señores Martínez Hermanos y Compañía, 5; doña Pilar Miquel, 5; Hermanos Guaps, 25; Pedro Vicente, 0'50; Dolores Chulía, 2; C. Susuelo Montesinos, 2; casa Campoy, 25; doña Vicenta Pardo Sánchez, 400; señora Vicenta Ros Pardo, 50; don Samuel Ros Pardo, 50; don Enrique Ferrer, 5; Rafael Alberola, 3; José María Mustieles, 3; Jaime Estellés, 5; Salvador Dubón, 1.

Total, 224.860'50 pesetas.

Bibliografía valenciana

«Resena histórica de la edificación de la parroquial iglesia de Alcudia de Carlet, por José Chover Madramany, diacono.—Diario de Valencia. Editorial, 1923».

84 páginas en 8.º, con fotografías.

Los jóvenes que cultivan la historia no descansan y prueba de ello es el librito que nos ocupa, obra de un joven enamorado de su pueblo y que esgrime sus primeras armas en honor de la iglesia parroquial donde fué bautizado.

Con la reseña de la parroquia vienen engarzados los nombres de algunos aludicienses que descollaron en distintas épocas y disciplinas.

Ha logrado el señor Chover presentar un libro interesante y ameno, escrito en lenguaje pintoresco pocas veces empleado por los historiadores que suelen cuidarse más del fondo que de la forma.

Como el señor Chover es un joven de ardetes, no causará extrañeza a nadie el día en que nos sorprenda con la «Historia de Alcudia de Carlet». Animo y a trabajar.

Agradecemos el ejemplar recibido.

Concurso de novelas

La «Biblioteca Patria», en su desceco constante de fomentar la buena literatura española, invita a todos los escritores de España y América a tomar parte en su concurso de novelas para el año 1923.

Se adjudicarán más de veinte premios de 1.000, de 500 y de 250 pesetas.

Los originales, que han de estar sujetos a la más estricta moral, se aceptan firmados por los autores y pueden remitirse hasta el 1.º de Julio de este año, a la calle de Fuencarral, 138, Madrid.

Se acusa recibo, se devuelven los originales que no se premien y se mantiene correspondencia con los autores. Pídanse a la Dirección de la «Biblioteca Patria», cuantos detalles se deseen conocer sobre el concurso de novelas en 1923.

Espectáculos

Principal.—A las 9'45: La rubia del West y La montería.

Apolo.—A las 10'15: (Responsables) Princesa.—De 6 a 12'30 noche: Sesión continua de cine.

Ruzafa.—De 5 a 12 Sesión continua de cine.

Esliava.—Compañía de comedia Diaz-Arillas.—A las 6 y 9'45: La nena.

Olympia.—Compañía Morano.—A las 10'15: El único señor (estreno).

Lirico.—Temporada de cine. Sesión de cine a las 4, a las 6 y a las 9.

Regües.—Compañía cómica-lirica.—A las 6: La casa de los millagros, Ruido de campanas y El apuro de Fern.—A las 9'30: El Guiso Montés y cuplet por Carmencita Calvo.

JULIO CERVERA
OPTICO MECANICO
PI Y MARGALL, 34
Construcción de anteojos y lentes
para todas clases de vistas, por
dificadas que sean.
VARIAS ESPECIALIDADES en OPTICA

Diario de Valencia

CLINICA DENTAL
DE LA
Virgen de los Desamparados
MIGUELETE, 1
Dentaduras con y sin paladar.
Operaciones sin dolor

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 8.

Bolsa	bolón
4% Interior	87'45
4% Exterior	63'60
Colonia	71'80
Ac. ferroc. Norte	71'95
Alicante	—
Andaluz	—
Orense	16'25
Obliq. Adheridas	64'15
Gran Metro	151'01
Met. o.	1'57'5
Francia	39'10
Libras	30'33
Marcos	6'00

Asamblea forestal

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que del 12 al 17 del corriente mes se celebrará la XIV Asamblea forestal, a la que asistirá don Isidoro Rodríguez, director general de Agricultura.

Un labrador mata un águila

Comunican de Reus que un obrero del campo mató a palos un águila, que mide tres metros de longitud.

Es una de las mayores que se han visto en aquella comarca.

Falta de trabajo

En la reunión celebrada por los patronos cartereros se acordó notificar a la autoridad gubernativa que, debido al actual conflicto del ramo de construcción, se va rápidamente a la falta de trabajo y a la paralización de los transportes.

Los barberos peluqueros

Existe disgusto entre los maestros peluqueros barberos por la severidad con que vienen obrando los inspectores de la Junta de Reformas Sociales.

No era peligroso

Ha sido analizado el artefacto sospechoso hallado en la calle de San Pedro, que resulta inofensivo, pues se trata de una pila seca.

El capitán general

El marqués de Estella ha presido la Junta de obras del Palacio Real, y la semana próxima marchará a Madrid, decididamente autorizado.

Hallazgo de un proyectil de artillería

Esta madrugada, el sereno de la calle del Cadig ha encontrado a la puerta de la casa número 6, de la calle de la Mina, un artefacto sospechoso, que debidamente reconocido se ha visto que era un proyectil de artillería de 75 por 30.

Avisado el comisario del distrito de Atrazanas, ha dispuesto que en el carro blindado fuera trasladado el proyectil al campo de la Bota.

Atraco

El proyectil estaba descargado. Cerca de la Delegación de Policía de Atrazanas se salieron al encuentro a un sujeto llamado Julián García dos individuos, exigiéndole el dinero que llevaba.

El García hizo entrega de la cartera que llevaba encima con 100 pesetas.

Repuesto del susto el atracado, persiguió a los atracadores, y con el auxilio de la policía se llegó a detener a uno de ellos, llamado Martín Martínez, que ingresó ayer tarde en la cárcel.

Alboroto en un mercado

Esta mañana, en los alrededores del mercado de Sans, se ha producido gran alboroto, porque los guardias municipales querían detener a unos vendedores ambulantes que no tenían licencia para ello.

A uno de estos vendedores le ha dado un síncope, arremolinándose el público en contra de los guardias.

Estos tuvieron que recluir al auxilio de la benemérita, que disolvió a los grupos.

Inauguración

Hoy, con motivo de la festividad de San Juan de Dios, se ha verificado la inauguración de un nuevo pabellón en el convento de Religiosas Hospitalarias de San Rafael, en San Basilio de Llobregat.

Ocupó de pontifical el Cardenal doctor Roig.

Por la tarde su eminencia recibió gran número de visitas.

Mañana por la mañana regresará a Valencia.

Una misión de Don Jaime

Mañana, en el expreso de Francia, llegará el vizconde de Carrion con una misión especial de Don Jaime.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL.
A las 6'30, 9'30 y 11'30.
ESTRENO de
¿Qui s'endú la pelaiilla?
Y otra bonita comedia valenciana de las de mayor éxito.

me, de la que se dará cuenta en la asamblea de jefes regionales jaimistas que ha de celebrarse el domingo en Zaragoza.

El conflicto del Metropolitano

Esta mañana, parejas de la Guardia civil situadas en las Ramblas impidieron la entrada al trabajo de los obreros de los pozos 1 y 4 de las obras del Metropolitano.

La actitud de la empresa obedece a haberse declarado en huelga de brazos caídos los obreros por no haber accedido a despedir a un capataz que cuestionó con uno de ellos.

El director de Seguridad

En breve llegará el director general de Seguridad, para introducir algunas modificaciones en la policía.

Ha terminado

Hoy ha terminado sus tareas la asamblea de la Mancomunidad.

Se ha tratado del nombramiento de alcaldes de real orden para Cataluña.

El "Villarreal"

Ha llegado el vapor «Villarreal», conduciendo 404 licenciadlos del Ejército y de la Armada.

Han sido recibidos por comisiones de los cuerpos y la música del regimiento de Vergara, que ha interpretado la Marcha real al atracar el barco.

En libertad

En virtud de un exhorto telegráfico del Juzgado del Mar, de Valencia, han sido puestos en libertad Tomás Herreros y la artista que con él fué detenida por suponerseles complicados en el atraco al cajero de la Tabacalera.

Fué detenido Tomás por equivocación del segundo apellido.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 7.

4 por 100 Interior	71'60
5 por 100 Interior fin mes	69'00
4 por 100 amortizable	96'15
4 por 100 amortizable	96'00
Banco de España	590'00
Tabacaleras	25'00
4 por 100 exterior	87'85
Francia	39'15
Libras	30'32
Marcos	6'00

Los cambios

Los valores acusan firmeza; pero la Bolsa en general tiene poco negocio.

El Interior 4 por 100 al contado sube 15 céntimos en las series altas, cerrando la partida a 71'60.

De los valores industriales están firmes las Felguerras, que cierran a 61'65, con ganancia de la fracción.

En moneda extranjera se opera poco, repitiendo los francos su cambio precedente de 39'15.

Las libras suben 3 céntimos, a 30'32; los suizos bajan 5, a 1'20; las liras mejoran 10, a 30'60; los belgas, 20, a 34'20, y los dólares, medio, a 6'445.

Los marcos, particularmente, ceden dinero a 0'03125 y papel a 0'0325.

Grupo financiero

Se sabe que se está constituyendo en Madrid un grupo financiero para participar en el empréstito austriaco de los 650 millones en oro.

Casos de peste bubónica

También se ha sabido que reina gran alarma en Melilla, debido a que los buques que repatrian tropas a la península se hallan detenidos en el puerto de Málaga y se han declarado varios casos de peste bubónica.

Las autoridades y corporaciones civiles han dirigido un telegrama a Alcalá Zamora pidiéndole que el transporte de tropas se haga por Almería, en evitación de que se contagie la población de Melilla.

Manifestaciones del Sr. Gasset

El señor Gasset recibió a los periodistas, manifestándoles que no pudo asistir a la conferencia de Einstein por tener que asistir a los funerales de Dato.

Le representó en la conferencia de Einstein el subsecretario de Fomento señor Serra.

Después un periodista le enseñó un reporte de un periódico en el cual dice que se hace un monopolio de la extracción de arena del Manizanares.

El ministro contestó que no existe tal monopolio, pues a cuantas personas soliciten la extracción de arena se les concederá la autorización, siempre que se sujeten a las disposiciones vigentes.

También dijo que había leído en los periódicos un suelto en el que se decía que se rumoreaba que los carniceros darían la carne de mala calidad, en vista de que se les impone la rebaja del precio, que les perjudica.

El director de Agricultura

El próximo sábado marchará a Barcelona el director de Agricultura, señor Rodríguez, para presidir la XIV Asamblea forestal, que se celebrará en la Ciudad Condal del 12 al 16 del actual.

Después visitará los trabajos de repoblación de las cuencas de Llobera y las obras de corrección del torrente de Besó y las cuencas de Acolí, regresando seguidamente a Barcelona para participar en las discusiones de la asamblea y exponer las impresiones de su viaje de inspección y aprobar las conclusiones de la asamblea.

Para la extinción de la langosta

Por el Ministerio de Fomento se han distribuido 30.000 cajas de gasolina y 150.000 metros de zinc con sus correspondientes soportes, entre las provincias invadidas por la langosta, para comenzar una activa campaña tan pronto como se avive el insecto.

De esta forma la extinción en la primavera será fructuosa.

Los disgustos del Gobierno

Las dificultades que existían estos días en el Gobierno se han agravado por los hechos ocurridos ayer asistiendo don Alfonso a la función organizada por los escolares católicos y la audiencia que ha concedido hoy al director del periódico «La Acción».

Parece que las palabras de aliento de don Alfonso que dijo ayer a la comisión organizadora de la fiesta escolar de Santo Tomás, después de suspenderla el ministro, han producido malestar en Salvatella, que no ha recatado hoy su disgusto, comentándose mucho esta noche en casa de Romanones la situación que se creaba al ministro de Instrucción pública.

Por otra parte, el ministro de Estado no ha recatado su enojo por la campaña que hace en contra suya el periódico «La Acción» y que haya tenido como epílogo el que reciba don Alfonso al autor de la misma señor Delgado Barro.

El presidente ha sido informado por ambos ministros de estos acontecimientos, y parece ser que Alhucemas les ha ofrecido darles amplias explicaciones, ya que la delicadeza de la cuestión le coloca en una situación difícil.

Es posible que en el Consejo de ministros de mañana se hable sobre el particular.

Sigue declarando el general Navarro

Esta mañana volvió a comparecer ante el Supremo de Guerra el general Navarro.

La declaración duró desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

Nadie quiera aceptar

Hoy por la tarde se ha asegurado que ningún ministro del Tribunal de Cuentas aceptará el nombramiento de juez instructor del proceso sobre responsabilidades civiles.

El segundo aniversario del asesinato del señor Dato

Toda la prensa publica extensas necrologías añadidas a una enérgica protesta por el asesinato de Dato, cuyo segundo aniversario se ha cumplido hoy.

Los diarios se duelen de que a estas alturas todavía no se haya impuesto un castigo ejemplar a los autores de la muerte de quien dió su vida por la patria.

Además de los funerales organizados por el Círculo Liberal-Conservador en la iglesia de San Manuel, los señores Sánchez Guerra, Bugallal y otras personalidades estuvieron en la Basílica de Atocha, depositando en la tumba del señor Dato coronas de flores.

Por la tarde fué muy visitada por los correligionarios la tumba del señor Dato.

En Vitoria se han celebrado solemnes funerales, asistiendo a ellos la familia de Dato, que vino expresamente a esta población.

También asistieron a la función religiosa el gobernador militar y otras distinguidas personalidades.

Convenio comercial

Christiana.—El Gobierno ha comunicado que firmará un Convenio comercial, provisional, con España, a base de la introducción de vinos espirituosos.

Por la paz

Angora.—La Asamblea nacional ha aprobado una proposición para que el Gobierno siga sus negociaciones en favor de la paz.

Sobre el hallazgo de restos humanos

Por la tarde se ha personado en el lugar donde se encontraron los restos humanos en Carabanchel, el juez, el secretario y el teniente de la Guardia civil de la línea.

Con el juez iban dos obreros municipales, provistos de la herramienta necesaria para efectuar una detenida excavación alrededor del sitio donde fueron hallados los restos humanos, sin encontrar ninguno más.

El dictamen médico no es muy concreto aún, pues aunque a simple vista parece que son restos de dos pies humanos los encontrados, los médicos no han concretado el informe.

Como detalle curioso conviene señalar que la tierra donde fueron descubiertos los restos había sido arada recientemente y sembrada luego, sin que en ninguna de estas ocasiones se descubriera nada.

Practicando las excavaciones se ha encontrado una piel de jabalí que ha sido remitida al Juzgado.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro de los dos aviadores muertos en el accidente de ayer.

El entierro de los víctimas del accidente de aviación

Los féretros iban cubiertos con la bandera nacional y fueron sacados a hombros de algunos compañeros de las víctimas y colocados en carroza tirada por cuatro caballos, en la cual se colocaron numerosas coronas.

En la comitiva figuraban el general Echagüe, el ayudante de don Alfonso, casi todos los oficiales y soldados afectos al servicio de aviación y numerosas personalidades civiles.

Rindió honores una compañía de Ingenieros.

Durante la ceremonia del entierro volaron sobre el cementerio varios aeroplanos, que arrojaron flores sobre las tumbas de los infortunados aviadores.

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental.—Las baterías de Benítez de la posición del Norte iniciaron fuego sobre un grupo enemigo, sin novedad por nuestra parte.

Fuerzas de Kandusi, formando dos columnas, efectuaron un paseo militar por la meseta de Arkab, sin novedad.

La aviación reconoció la posición de Mehayat, donde había unos grupos numerosos, sobre los que hizo fuego de ametralladoras.

En el resto del frente no se observa nada anormal.

En la zona occidental, sin novedad en todo el territorio.

Revista de fuerzas

Melilla.—El coronel del regimiento de Ceriñola, señor Morales, estuvo revistando por regimientos las fuerzas que guarnecen el Gurugú.

Banquete a un excarcelado

Lérida.—Un gran número de oficiales de Infantería ha banqueteado al teniente Humberto Medina, excarcelado.

Asistió al banquete el gobernador militar y los oficiales francos de servicio.

Muerto por el tren

Lérida.—En el paso a nivel de la carretera de Torres, el vecino Ramón Concolá, de 54 años, fué alcanzado por la máquina de un mercancías, dejándole muerto en el acto.

Soldados licenciados

Cádiz.—De Larache llegó el «Isa de Menorca», conduciendo varios grupos de licenciados, pertenecientes a las distintas guarniciones de aquel sector.

Hombre de suerte

Badajoz.—En Puerto de Palma, el comandante de Estado Mayor señor Pezán tocó un cable eléctrico cuando iba montado a caballo.

El caballo cayó muerto en el acto, y el jinete resultó ileso.

Muerto por atropello

Badajoz.—En Don Benito, un automóvil que conducía Francisco Sanchos atropelló a Juan Casado, de 54 años, quien murió instantáneamente.

El Nuncio de Su Santidad

Procedente de Roma, adonde le llevó el triste motivo de la grave dolencia de su madre, que ha tenido un doloroso epílogo, ha llegado esta mañana a Madrid el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschi.

En la estación fué recibido por ilustres personalidades y gran número de amigos, de la buena sociedad.

El ilustre Prelado sigue recibiendo numerosas manifestaciones de dolor por la muerte de su madre.

En favor de las responsabilidades

Cádiz.—Se ha verificado un acto en favor de las responsabilidades.

Hablaron Sánchez Robledo y otros, pidiendo que se exijan responsabilidades, acordándose que el domingo se celebre una manifestación y que se envíen las conclusiones al Gobierno.

Cogido por el tren

Córdoba.—En la estación, el vago Pedro Abad intentó subir al tren estando éste en marcha y fué cogido por una rueda, que le produjo tan graves heridas, que falleció casi repentinamente.

Los hermanos Belmonte

Sevilla.—En la finca Los Merinales se ha celebrado una encerrona, torceando los hermanos Belmonte, Juan, Manolo y Pepe.

También toreó el autor de «El Niño de Oro», José María Granada.

Huelga solucionada

Sevilla.—Se ha reanudado el trabajo en el puerto, por haberse solucionado la huelga de cargadores.

Comentarios al discurso de Cuno

Berlín.—Sigue siendo objeto de toda clase de comentarios el discurso del canciller Cuno, el cual hizo historia de la ocupación de la cuenca del Ruhr por las tropas franco-belgas y calificó esa ocupación de ilegal y contraria al Tratado de paz.

Agregó además que se ocasionan grandes perjuicios a la población del Ruhr, y dijo que la ejecución de las reparaciones, tal y como Francia la pide, no es posible con arreglo a la capacidad de pago de Alemania.

Refiriéndose al bloqueo de carbón manifestó que no afecta esencialmente a las necesidades de Alemania, y niega que se haya recurrido a manejos de ninguna clase para producir oscilación en el mercado.

Añadió que el Gobierno del Reich continuará su actitud de resistencia contra la ocupación y tomará todas las medidas necesarias para salvaguardar los intereses de Alemania, agregando que entrará únicamente en negociaciones cuando termine la ocupación, y por todos los medios fomentará la resistencia contra las autoridades francobelgas.

La Prensa francesa y el discurso de Cuno

París.—Los periódicos se muestran unánimes en hacer constar que el discurso del canciller Cuno no modifica en nada la situación. Subrayan el carácter vago del discurso, que en general, dicen, tiende sólo a dar al mundo la ilusión de la unión sagrada de los alemanes.

Para algunos periódicos, especialmente para «Le Matin», constituye una simple maniobra de defensa política, que tiende a fortalecer la vacilante situación del Gobierno actual.

Todos ponen de relieve el hecho de que Cuno ha deslizado la declaración de que estaba dispuesto a acoger todos los ofrecimientos de mediación.

Ven en ello el temor evidente a los efectos y consecuencias de la ocupación francesa.

Todos los órganos invitan al Gobierno a proseguir paciente, metódica y firmemente la acción emprendida.

La Asamblea Nacional y el Tratado de paz

Angora.—La Asamblea Nacional ha resuelto rechazar toda responsabilidad en el caso de que las potencias insistan sobre la aceptación íntegra del Tratado de Lausana en su espíritu y letra.

Al mismo tiempo una importante mayoría ha autorizado al Gobierno turco para proseguir sus trabajos con el fin de lograr la paz, bajo las siguientes instrucciones:

La cuestión de Mosul, siendo de vital interés, debe ser tratada en primer término y resulta en el menor plazo, el cual se señala.

Las cuestiones financieras, económicas y administrativas, deben ser reguladas de modo que la nación turca obtenga completa independencia.

Los territorios ocupados deben ser evacuados rápidamente luego de la firma de la paz.

Noticias del Ruhr

Düsseldorf.—Ha sido ocupado por las tropas francesas, sin incidente, el cuartel de policía de Mulheim. Fueron detenidos cien individuos de policía que se negaron a obedecer las órdenes de las autoridades de ocupación.

Ha sido detenido el director de la mina «Volanda», por tratar de impedir que sus obreros utilizaran los trenes franceses.

También han sido detenidos el burgomaestre de Bochum y el secretario del Ayuntamiento, por intentar marchar a otros puntos de la zona ocupada, valiéndose de documentos falsos.

En Bochum, las tropas francesas se han apoderado de varias cajas conteniendo material ferroviario.

El número de obreros en huelga es de unos 20.000 en Düsseldorf y de unos 10.000 en Colonia.

En Vage y Weibert, las fábricas trabajan con intermitencias.

Las centrales térmicas de la primera de dichas poblaciones suspenden a menudo el suministro de electricidad.

En Aquisgrán, el paro textil es casi general

Muchos obreros desearían trabajar; pero temen las represalias de los nacionalistas.

Reina vivo descontento en el Ruhr en general, por el modo como se han distribuido los fondos recaudados, pues la mayor parte se reparten entre las organizaciones nacionalistas.

Se espera que el Gobierno continuará su política de suspensión del trabajo en las zonas ocupadas, pues podría provocar graves desórdenes e incidentes desagradables.

El discurso de Robert Cecil

Londres.—Hablando en St. George, lord Robert Cecil dijo que aprobaba la actitud de Bonar Law acerca del Ruhr. Sin embargo, añadió, sonará la hora en que será necesario que Inglaterra, tomando una actitud más clara, deba decir a Francia: «Iréis hasta ahí, pero no más lejos. Os podemos apoyar hasta cierto punto, pero no permitiremos que Europa sea lanzada a la confusión por un motivo cualquiera ni aun por un motivo que se crea algo justificado. Los ingleses optan por la paz ante todo. Necesitan la paz y poco le importan las consecuencias».

Pero—añade lord Robert Cecil—debemos obrar de manera conforme a la amistad que sentimos por nuestros aliados los franceses.

Exposición y Feria de Muestras

Buenos Aires.—En el próximo mes de Mayo tendrá lugar en esta capital la Exposición y Feria internacional de Muestras, que a juzgar por los preparativos, será de excepcional importancia.

El discurso del canciller produce buen efecto en el Ruhr

Essen-Berlín.—Entre la población de la cuenca del Ruhr, el discurso del canciller Cuno ha producido grato efecto y es aplaudido sin reservas.